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Ο τάφος της Παναγίας: Το τρίτο κατά σειρά 
σπουδαιότητας προσκύνημα [φωτό]
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Κατα τη θρησκευτική παράδοση, η Παναγία πέθανε δέκα χρόνια μετά τη 
Σταύρωση του Ιησού και τάφηκε στην Ιερουσαλήμ. Στην Αγία Γεθσημανή, 
λοιπόν, βρίσκεται ο Ιερότατος Τάφος της Παναγίας.
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Ο τάφος της Παναγίας, γνωστός και ως Πάνσεπτο Θεομητορικό Μνήμα της 
Γεθσημανής,  αποτελεί για τους Ορθοδόξους Χριστιανούς το τρίτο κατά σειρά 
σπουδαιότητας προσκύνημα.

 

Εντός του Ναού Δεσπόζουν το Πανάγιο Θεομητορικό μνήμα και η Θαυματουργή 
εικόνα της Παναγίας της Ιεροσολημήτισσας.

Ο σημερινός Ναός και είναι απο τα παλαιότερα χτίσματα της Ιερουσαλήμ, το οποίο 
χτίστηκε από την Αγία Ελένη το 326μ.Χ. προς τιμή της Κοιμήσεως Θεοτόκου.

Βρίσκεται κάτω απο την επιφάνεια του εδάφους και πρέπει ο επισκέπτης να 
κατέβει 49 σκαλιά.
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Τα 49 σκαλιά που κατεβαίνει ο προσκυνητής για τον Τάφο της Παναγίας

Αν και είναι μια ταπεινή κρύπτη, ωστόσο στο εσωτερικό της ανακαλύπτει κανείς 
μια ξεχωριστή μεγαλοπρέπεια. Καταπληκτικός παραλληλισμός με το 
Υπερευλογημένο πρόσωπο της Θεοτόκου.

Το κυρίως προσκύνημα βρίσκεται μέσα σε ένα λιθόκτιστο κουβούκλιο, ύψους 2 m, 
μήκος 3 m και πλάτος 4 m και είχε λαξευτεί σε λίθινο βράχο.
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Η είσοδος στο κουβούκλιο γίνεται από τα μια μικρή είσοδο η οποία βρίσκεται 
δυτικά, ενώ η έξοδος από τα βόρεια.

Βγαίνοντας από το Κουβούκλιο, στα δεξιά υπάρχει το Καθολικό του Ιερού Ναού 
των Ορθοδόξων στο οποίο βρίσκεται η θαυματουργός Εικόνα της Θεοτόκου της 
Ιεροσολυμίτισσας.

Στο 24ο σκαλοπάτι υπάρχουν  από δεξιά οι Τάφοι των αγίων και δικαίων 
Θεοπατόρων Ιωακείμ και Άννης. Από αριστερά ο Τάφος του αγίου μνήστορος 
Ιωσήφ. Και οι δύο αυτοί τάφοι αυτοί είναι άγια θυσιαστήρια.

Το μνημείο αυτό είναι υψίστης σημασίας για τους ορθοδόξους χριστιανούς καθώς 
σε αυτό ο Κύριος μας προσευχήθηκε θερμά και με πολύ αγωνία, δέχτηκε το φιλί 
της προδοσίας, συνελήφθη από τους στρατιώτες του Πιλάτου, τον όχλο και τους 
υπηρέτες των Φαρισαίων, κηδεύθηκε και ενταφιάστηκε το πανσεβάσμιο Σώμα της 
Παναγίας μας από τους αγίους Αποστόλους.

Σύμφωνα με την ιερά παράδοση από το σημείο αυτό το Πάνσεπτο Σώμα της 
Παναγίας μετέστει την τρίτη ημέρα προς την Ουράνιο Βασιλεία και κοντά στον 
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αγαπημένο Υιό της.

Τέλος, η Ιερά Παράδοση αναφέρει ότι στην περιοχή της Γεθσημανής θα γίνει η 
θεϊκή κρίση της Β’ Παρουσίας του Κυρίου.
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